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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DEAGOSTO DE 2020 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de agosto de 2020 às 10hs00min foi realizada a 03ª Sessão Ordinária do 

Poder Legislativo na sede própria da Câmara Municipal de Porto Seguro localizada à Praça Antonio 

Carlos Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente 

para dar início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, 

conforme determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou 

número legal de Vereadores; a Presidente Ariana Fehlberg declara aberta a Sessão sob a proteção de 

Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com 

as presenças dos Vereadores: Abimael Ferraz Gomes, Dilmo Batista Santiago, Elio Brasil dos 

Santos, Evanildo Santos Lage, Hélio Pinheiro de Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, Lívia 

Cardoso Nascimento, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas, Rodrigo Borges de 

Souza e Wilson Santos Machado; constando à ausência dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira 

Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes e Ronildo Vinhas 

Alves. Expediente: A Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de agosto de 2020 foi aprovada pela 

unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes e Ronildo Vinhas Alves. 

Para Leitura do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 030/2020 de autoria do Vereador Wilson 

dos Santos Machado – Matéria: Reconhece como de Utilidade Pública Municipal a ONG Anjos 

D`Ajuda. Nota de Repudio pela declaração desrespeitosa as mulheres, proferidas pelo Sargento Corpo 

de Bombeiro Militar Fabiano Blecha Aguirre. Ordem do Dia do Executivo Municipal – Para 

votação única e escrutínio secreto: Mensagem de Veto Nº 001/2020 – Veto integral Projeto de Lei 

Nº 017/2020. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos Vereadores (as) o “veto” acima citado foi retirado a pedido do 

Vereador Dilmo Batista Santiago. Mensagem de Veto Nº 002/2020 – Veto integral Projeto de Lei 

Nº 019/2020. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos Vereadores (as) o “veto” acima citado foi retirado a pedido do 

Vereador Dilmo Batista Santiago. Mensagem de Veto Nº 003/2020 – Veto integral Projeto de Lei 

Nº 018/2020. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos Vereadores (as) o “veto” acima citado foi retirado a pedido do 

Vereador Dilmo Batista Santiago. Mensagem de Veto Nº 004/2020 – Veto Parcial Projeto de Lei 

Nº 003/2020 – Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de 

várias discussões por parte dos Vereadores (as) o “veto” acima citado foi retirado a pedido do 

Vereador Dilmo Batista Santiago. Do Executivo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 

013/2020 – Matéria: Cria Cargos e Amplia Vagas a serem providas mediante a implantação do Plano 

Municipal de Rede Cegonha – Casa de Parto Natural no âmbito do município de Porto Seguro e dá 

outras providencias. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos Vereadores (as) o projeto acima citado foi aprovado 

pela maioria dos Vereadores (as) presentes, constando ausência dos Vereadores: Antônio 

Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes 

e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Lei Nº 014/2020 – Matéria: Regulamentação do Chamamento 

Público Simplificado da Secretaria Mun. de Saúde no município de Porto Seguro, Bahia, em 

enfrentamento a emergência de saúde pública de importância internacional decorrente do corona vírus, 

com criação de vagas e gratificação temporárias, bem como dá outras providências. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 
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Vereadores (as) o projeto acima citado foi aprovado pela maioria dos Vereadores (as) presentes, 

constando ausência dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos 

Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes e Ronildo Vinhas Alves. Do Legislativo 

Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 021/2020 de autoria da Vereadora Ariana Fehlberg. 

Matéria: Autoriza ao Poder Executivo Municipal o pagamento de abono salarial aos servidores 

municipais ligados diretamente ao combate da pandemia do COVID-19, novo corona vírus. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por 

parte dos Vereados (as) o projeto acima citado obteve o seguinte resultado: 06 (seis) votos 

favoráveis dos Vereadores (a): Ariana Fehlberg, Dilmo Batista Santiago, Elio Brasil dos Santos, 

Hélio Pinheiro de Araújo, Kempes Neville Simões Rosa, Lívia Cardoso Nascimento; 01 (um) voto 

contra do Vereador Rodrigo Borges de Souza; 03 (três) abstenções dos Vereadores: Abimael 

Ferraz Gomes, Evanildo Santos Lage e Wilson Santos Machado; constando ausência dos 

Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, 

Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas 

Alves. Com este resultado o projeto acima citado foi reprovado. Projeto de Lei Nº 022/2020 de 

autoria da Vereadora Ariana Fehlberg – Matéria: Autoriza o Executivo Municipal proceder à 

prorrogação da licença para atividades comerciais e prestação de serviços com vencimento até a data 

de 31 de dezembro de 2020. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento 

Interno. Depois de várias discussões por parte dos Vereados (as) o projeto acima citado obteve o 

seguinte resultado: 03 (três) votos favoráveis dos Vereadores (a): Ariana Fehlberg, Dilmo Batista 

Santiago e Hélio Pinheiro de Araújo; 02 (dois) votos contrários dos Vereadores Elio Brasil dos 

Santos e Lívia Cardoso Nascimento; 05 (cinco) votos de abstenção dos Vereadores: Abimael 

Ferraz Gomes, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões Rosa, Rodrigo Borges de Souza e 

Wilson Santos Machado; constando ausência dos Vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia 

Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Com este resultado o projeto acima citado 

foi reprovado.  Projeto de Lei Nº 031/2020 de autoria do Vereador Rodrigo Borges de Souza e 

Abimael Ferraz Gomez com apoio. Matéria: Altera redação do Art. 1º da Lei Municipal nº 1435/2018 

– Autoriza a explorar diretamente ou sob regime de concessão o serviço público de estacionamento de 

veículos automotores de passageiros ou cargas em logradouros públicos ou em áreas pertencentes ao 

município de Porto Seguro e da outras providências. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 

143 do Regimento Interno. O projeto acima citado foi retirado por falta de quórum. Projeto de 

Lei Nº 029/2020 de autoria da Vereadora Ariana Fehlberg. Matéria: Denomina oficialmente como rua 

Isaac dos Santos Silva, via pública conhecida como rua da Peixaria, na localidade da Agrovila. 

Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias 

discussões por parte dos Vereadores o projeto acima citado foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores presentes, constando ausência dos vereadores:  Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia 

Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Resolução Nº 005/2020 autoria 

do Vereador Abimael Ferraz Gomez. Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a Dra. 

Raissa Soares, com apoio. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. 

Depois de várias discussões por parte dos Vereadores o projeto acima citado foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo 

Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, 

Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Projeto de 

Resolução Nº 006/2020 de autoria dos Vereadores Evaí Fonseca Brito, Wilson dos Santos Machado, 
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com apoio. Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a Dra. Thaís Fraga Nunes. Quórum: 

Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. O Projeto acima citado foi 

prejudicado por falta de quórum. Projeto de Resolução Nº 007/2020 de autoria do Vereador Wilson 

dos Santos Machado, com apoio. Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense a Sr. José 

Clóvis Vieira. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. O projeto 

acima citado foi prejudicado por falta de quórum. Projeto de Resolução Nº 008/2020 de autoria 

do Vereador Wilson dos Santos Machado, com apoio. Matéria: Concede Título de Cidadão 

Portosegurense Sr. Alexandro Pereira Alves. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do 

Regimento Interno. O projeto acima citado foi prejudicado por falta de quórum. Projeto de 

Resolução Nº 009/2020 de autoria do vereador Elio Brasil dos Santos, com apoio. Matéria: Concede 

Título de Cidadã Portosegurense a Dra. Márcia dos Reis. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo com 

o art. 143 do Regimento Interno. O projeto acima citado foi prejudicado por falta de quórum. 

Projeto de Resolução Nº 010/2020 de autoria do Vereador Ronildo Vinhas Alves, com apoio. 

Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Cap. PM Erick Ramos Ferreira. Quórum: Dois 

Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. O projeto acima citado foi prejudicado 

pela ausência do autor vereador Ronildo Vinhas Alves. Projeto de Resolução Nº 011/2020 de 

autoria do Vereador Abimael Ferraz Gomez, com apoio. Matéria: Concede Título de Cidadão 

Portosegurense ao Sart.  Marinha Samuel do Espirito Santo. Quórum: Dois Terços (2/3) de acordo 

com o art. 143 do Regimento Interno. O projeto acima citado foi prejudicado por falta de quórum. 

Do Legislativo Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei Nº 027/2020 de autoria da Vereadora 

Lívia Cardoso Nascimento. Matéria: Institui no Calendário Oficial do Município a Campanha Agosto 

Lilás de combate à violência doméstica e familiar contra a mulher Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o 

projeto acima citado foi aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, constando 

ausência dos vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí 

Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e 

Ronildo Vinhas Alves. Requerimentos: Nº 143/20 de autoria da vereadora Ariana Fehlberg – Requer 

do Executivo Municipal apoio financeiro para as baianas de acarajé do Município de Porto Seguro. 

Aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza 

Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 144/20 
de autoria do Vereador Lázaro Souza Lopes – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio 

com o Governo do Estado para revitalização geral da praça do centro comunitário da Vila Valdete 

etapa I. Aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos 

vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, 

Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas 

Alves. Nº 145/20 de autoria do Vereador Evanildo Santos Lage – Requer do Executivo Municipal 

celebração de convênio com a Secretaria Estadual de Turismo para revitalização do alambique, da 

farinheira e do antigo chafariz distrito de Vale Verde. Aprovado pela unanimidade dos vereadores 

presentes, constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos 

Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson 

Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 146/20 de autoria do vereador Elio Brasil dos Santos – 

Requer do Executivo Municipal e do COE autorização para realização dos festejos de Nossa Senhora 

da Pena e comercialização de produtos na Cidade Histórica, seguindo as orientações da OMS. 

Aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: 

Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza 
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Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 147/20 
de autoria da vereadora Lívia Cardoso Nascimento – Requer do Executivo Municipal o envio do 

Projeto de Lei versando sobre a criação da Guarda Municipal Ambiental. Aprovado pela 

unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo 

Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, 

Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 148/20 de 

autoria do vereador Hélio Pinheiro de Araújo – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio 

com a COELBA para reposição da rede de energia que fornece energia elétrica para a região do aterro 

sanitário. Aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos 

vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, 

Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas 

Alves. Nº 149/20 de autoria do vereador Renivaldo Braz Correia Filho – Requer do Executivo 

Municipal celebração com a Secretaria de Obras do Estado para o patrolamento nas ruas de Sapirara 

distrito de Trancoso, Aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência 

dos vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca 

Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo 

Vinhas Alves. Nº 150/20 de autoria do vereador Abimael Ferraz Gomez – Requer do Executivo 

Municipal o envio de proposição versando sobre a extensão de prazo para construção das áreas 

desafetadas em projeto especifico. Aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, 

constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos 

Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão 

Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 151/20 de autoria do Vereador Kempes Neville Simões Rosa – 

Requer do Executivo Municipal a celebração de convênio com o Governo do Estado para revitalização 

da praça Antonio Tito (praça do Skate). Aprovado pela unanimidade dos vereadores presentes, 

constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos 

Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão 

Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Indicações: Nº 123/20 de autoria da vereadora Ariana Fehlberg – 

Limpeza de bueiros da rua Cova da Moça. Aprovada pela unanimidade dos vereadores presentes, 

constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos 

Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão 

Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 124/20 de autoria do Vereador Lázaro Souza Lopes – 

Revitalização geral da pavimentação asfáltica do bairro Vila Valdete etapa I. Aprovada pela 

unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo 

Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, 

Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 125/20 de 

autoria do vereador Evanildo Santos Lage – Conclusão de trecho de aproximadamente 15 metros de 

pavimentação da rua Ceará, no bairro São Pedro, distrito do Arraial d Ajuda. Aprovada pela 

unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo 

Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, 

Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 126/20, autoria 

Edil, Hélio Pinheiro de Araújo – Pavimentação da rua Paraná e rua Minas Gerais, bairro Alto do 

Mundaí. Aprovada pela unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos 

vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, 

Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas 

Alves. Nº 127/20 de autoria do vereador Renivaldo Braz Correia Filho – Mutirão de limpeza em 

Sapirara. Aprovada pela unanimidade dos vereadores presentes, constando ausência dos 
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vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, 

Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas 

Alves. Nº 128/20 de autoria do vereador Kempes Neville Simões Rosa – Distribuição do Kit de forma 

gratuita pelo município para os pacientes assintomáticos na fase inicial. Aprovada pela unanimidade 

dos vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia 

Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. Nº 129/20 de autoria da vereadora Lívia 

Cardoso Nascimento – Revitalização praça do Trabalhador. Aprovada pela unanimidade dos 

vereadores presentes, constando ausência dos vereadores: Antônio Geraldo Ferreira Couto, 

Aparecido dos Santos Viana, Evaí Fonseca Brito, Lazaro Souza Lopes, Renivaldo Braz Correia 

Filho, Robinson Leão Vinhas e Ronildo Vinhas Alves. A Presidente Ariana Fehlberg agradeceu a 

presença de todos marcando a próxima Sessão para o dia 25 de agosto 2020. Não havendo nada mais 

a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pela Senhora Presidente, 1º 

Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores.  

 

 

 

 

  


